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У ганд лі па між Бе ла рус сю і Па кі ста нам 
ёсць рэ аль ныя маг чы мас ці для да сяг нен ня 

ўза ем на га та ва ра аба ро ту $1 млрд да 2020 го да
Упэў не насць у гэ тым вы ка заў Аляк сандр Лу ка шэн ка на су стрэ чы 
са стар шы нёй Се на та пар ла мен та Па кі ста на Мі я нам Ра за Ра ба ні.

«Нам трэ ба сур' ёз на па ду маць аб ума ца ван ні на шых ад но сін», — за-
явіў кі раў нік дзяр жа вы, ві та ю чы па кі стан ска га гос ця.

Як па ве да міў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА, Аляк сандр Лу ка шэн ка ак цэн та ваў 
ува гу на тым, што скла лі ся вель мі доб рыя, дру жа люб ныя ад но сі ны з кі-
раў ніц твам Па кі ста на — Прэ зі дэн там, прэм' ер-мі ніст рам. Раз мо ва ідзе 
аб тым, каб па шы рыць уза е ма дзе ян не па ўсіх на прам ках.

«Нам, вя до ма ж, па трэб на ва ша пад трым ка. Ве да ю чы, якую ро лю 
ады гры ва юць пар ла мен ты ў дзвюх кра і нах, ха чу па пра сіць вас, каб вы ў 
Па кі ста не ўзя лі на кант роль вы ка нан не да рож най кар ты, па якой мы да-
мо ві лі ся дзей ні чаць у блі жэй шай і ся рэд не тэр мі но вай перс пек ты вах», — 
пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Ён на га даў, што па між Бе ла рус сю 
і Па кі ста нам ёсць да моў ле насць вы бу да ваць да 2020 го да фун да мент 
ганд лё ва-эка на міч ных ад но сін, да сяг нуць $1 млрд у ганд лі.

«Па тэн цы ял на ша га су пра цоў ніц тва і рэ аль ныя маг чы мас ці для гэ та га 
іс ну юць, — упэў не ны Прэ зі дэнт. — Мы на ват мо жам пе ра сяг нуць гэ ты 
па каз чык. Нам трэ ба не прос та ра біць за явы, але і імк нуц ца да гэ та га 
ўзроў ню, аба зна ча ю чы не толь кі кан крэт ныя на прам кі су пра цоў ніц тва, 
але і аб' ёмы та ва раў, якія мы мо жам уза ем на па стаў ляць на рын кі адзін 
ад на го».

Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы звяр нуў ува гу на той факт, што за-
ба ро не ных тэм ва ўза е ма дзе ян ні па між Бе ла рус сю і Па кі ста нам ня ма. 
«Мы мо жам су пра цоў ні чаць па ўсіх на прам ках, — за ўва жыў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка. — У нас сён ня прак тыч на ня ма роз на га лос сяў. Але трэ ба 
па чы наць дзей ні чаць, та му што час ідзе хут ка, 2020 год не за га ра мі».

Кі раў нік дзяр жа вы вы ка заў над зею, што дэ пу та ты пар ла мен таў дзвюх 
кра ін, якія ад каз ва юць за гэ та су пра цоў ніц тва, бу дуць дзей ні чаць больш 
ак тыў на.

БА ЧЫЦЬ 
УСЕ ПРА ВЫ ЧА ЛА ВЕ КА
Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка пры вёў да пры ся гі 
суд дзю Кан сты ту цый на га Су да Рэс пуб лі кі Бе ла русь Вік та ра 
Раб ца ва, па ве да міў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Пас ля пры ня сен ня суд дзёй пры ся гі Прэ зі дэнт уру чыў Вік та ру Раб ца-
ву па свед чан не суд дзі Кан сты ту цый на га су да і па да рач ны эк зэмп ляр 
Кан сты ту цыі Бе ла ру сі. На цы ры мо ніі так са ма пры сут ні ча лі стар шы ні 
Па ла ты прад стаў ні коў і Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду, Вяр-
хоў на га і Кан сты ту цый на га су доў.

«Ха чу вас па пра сіць, каб вы са праў ды бы лі на дзей ным вар та вым 
вы ка нан ня Асноў на га за ко на на шай кра і ны», — ска заў Прэ зі дэнт. 
Кі раў нік дзяр жа вы ў су вя зі з гэ тым ад зна чыў, што ад Бе ла ру сі час та 
па тра бу юць увес ці па са ду ом будс ме на, які са чыў бы за за ха ван нем 
пра воў ча ла ве ка. «У нас хоць і ня ма та кой не па срэд най па са ды, я заў-
сё ды ка жу: толь кі та ды бу дуць за хоў вац ца пра вы ча ла ве ка — пра ва 
на да стой нае жыц цё, на пра цу, аду ка цыю, ахо ву зда роўя, атры ман не 
ін фар ма цыі, сва бо ду СМІ, сва бо ду сло ва і гэ так да лей (трэ ба ба чыць 
усе пра вы ча ла ве ка), — ка лі га лоў ным ін спек та рам па за ха ван ні пра-
воў ча ла ве ка бу дзе Прэ зі дэнт», — за явіў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па жа даў Вік та ру Раб ца ву пос пе хаў на но-
вай ад каз най па са дзе. «Вы ў нас вы дат ны ву чо ны, прак тык. Ду маю, 
што Кан сты ту цый ны суд у ва шай асо бе на бу дзе да стой на га экс пер та 
і зма га ра за пра вы на шых лю дзей, вар та во га вы ка нан ня Кан сты ту-
цыі», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Прэ зі дэнт так са ма ад зна чыў важ насць тра ды цыі пуб ліч на га пры ня-
сен ня пры ся гі суд дзя мі Кан сты ту цый на га су да. «Са мае га лоў нае, гэ та 
ліш ні раз на гад вае ўсім нам у кра і не і за яе ме жа мі аб дэ ма кра тыч нас ці 
на ша га дзяр жаў на га ла ду», — пад крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Як ад зна чыў Вік тар Раб цаў у раз мо ве з жур на ліс та мі, пры ня сен не 
пры ся гі яшчэ раз пад крэс лі вае знач насць і ро лю Кан сты ту цый на га су да 
як асаб лі ва га ор га на, пры зна ча на га аба ра няць кан сты ту цый ны лад, 
пра вы і сва бо ды гра ма дзян, за бяс печ ваць вяр шэн ства Кан сты ту цыі.

Па ра шэн ка мае на мер пра вес ці рэ фе рэн дум 
па ўступ лен ні Укра і ны ў НА ТА

Прэ зі дэнт Укра і ны Пётр Па ра шэн ка за явіў аб пла нах пра вес ці 
рэ фе рэн дум па пы тан ні ўступ лен ня кра і ны ў НА ТА. Пра гэ та ён 
па ве да міў у ін тэр в'ю гер ман скай га зе це Bеrlіnеr Mоrgеnроst.

«Што я па-са праўд на му ца ню, дык гэ та мер ка ван не ўкра ін ска га 
на ро да. Ча ты ры га ды та му за ўва хо джан не Укра і ны ў НА ТА вы сту па-
ла 16% на сель ніц тва. Ця пер гэ тая ліч ба скла дае 54%. Як прэ зі дэнт я 
звяр ну ся да мер ка ван ня май го на ро да і пра вя ду рэ фе рэн дум па пы тан-
ні ўдзе лу ў НА ТА. І ка лі ўкра ін цы за гэ та пра га ла су юць, я зраб лю ўсё, 
каб да маг чы ся член ства ў ат лан тыч ным аль ян се», — цы туе вы дан не 
сло вы Па ра шэн кі.

СМІ: Мак рон стаў най больш ве ра год ным пе ра мож цам 
прэ зі дэнц кіх вы ба раў у Фран цыі

Бы лы мі ністр эка но мі кі і не за леж ны кан ды дат 
Эма ну эль Мак рон стаў най больш ве ра год ным 
пе ра мож цам прэ зі дэнц кіх вы ба раў у Фран цыі. 
Пра гэ та свед чаць вы ні кі апы тан ня, пра ве дзе-
на га са цы я ла гіч най служ бай Еlаbе для га зе ты 
Lеs Есhоs.

Па вод ле атры ма ных звес так, толь кі 19—20% фран цу заў га то вы пра-
га ла са ваць за бы ло га прэм' ер-мі ніст ра Фран суа Фі ё на. Та кім чы нам, 
ад зна чае вы дан не, ён на ўрад ці прой дзе ў дру гі тур вы ба раў.

Гэ та дае маг чы масць тра піць у дру гі тур Мак ро ну, за яко га га то выя 
ад даць свае га ла сы да 23% вы бар шчы каў. За лі да ра На цфрон ту Ма рын 
Ле Пен мо гуць пра га ла са ваць ад 26% да 27% фран цу заў. Ка лі гэ тыя 
два па лі ты кі су стрэ нуц ца ў дру гім ту ры, то бы лы мі ністр эка но мі кі змо-
жа раз ліч ваць на га ла сы 65% гра ма дзян.

Фран цуз вы явіў 100 кг зо ла та ў до ме, 
які атры маў па спад чы не

Жы хар Нар ман дыі вы явіў сто кі ла гра маў зо ла та, сха ва на га 
ў до ме, які ён атры маў у спад чы ну пас ля смер ці сва я ка, пе рад ае 
пар тал Nоrmаndіе Асtu.

Па ве дам ля ец ца, што муж чы на спа чат ку не вы явіў ці ка вас ці да спад чы ны 
і вы клі каў аў кцы я ніс та для ацэн кі і про да жу ма ё мас ці. Ад нак пры раз бор цы 
і вы ва зе мэб лі ў до ме вы яві лі ся шмат лі кія схо ван кі з каш тоў ным ме та лам.

«За ла тая лі ха ман ка» ў го ра дзе Эў рэ ў вы ні ку пры нес ла спад чын-
ні ку два за ла тыя зліт кі ва гой па 12 кі ла гра маў, сем кі ла гра мо вых 
брус коў зо ла та і больш за пяць ты сяч за ла тых ма нет. Агуль ны кошт 
зна ход кі — ка ля 3,5 міль ё на еў ра. Ад зна ча ец ца, што бы лы ўла даль нік 
на бы ваў зо ла та за кон ным спо са бам на пра ця гу 50—60 га доў і за ха ваў 
ад па вед ныя сер ты фі ка ты.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Фі нан са вая Фі нан са вая   ��
па лі ты капа лі ты ка

Ін фля цыю 
не «ад пус цяць» 

да лей 9%
На цы я наль ны банк сё ле та за-
ха вае ўз ва жа ную гра шо ва-крэ-
дыт ную па лі ты ку, асноў най мэ-
тай якой з'яў ля ец ца зні жэн не 
ін фля цыі да ад на знач най ве лі-
чы ні — не вы шэй за 9%. У цэ лым 
та кая па лі ты ка па він на спры яць 
пад тры ман ню зба лан са ва нас ці ў 
эка но мі цы, што ство рыць не аб-
ход ныя пе рад умо вы для вы ка-
нан ня пра гноз ных мак ра эка на-
міч ных па каз чы каў, па ве дам ляе 
прэс-служ ба фі нан са ва га рэ гу-
ля та ра.

Гнут кае кі ра ван не
Сё ле та кі раў ніц тва бан каў скай 

сфе ры вы ра шы ла пры трым лі вац ца 
нейт раль на га ха рак та ру гра шо ва-
крэ дыт най па лі ты кі, бо ў вы пад ку яе 
змяк чэн ня іс нуе ры зы ка рос ту ін фля-
цый ных і дэ валь ва цый ных пра цэ саў. 
«З ін ша га бо ку, за ліш не жорст кія 
ўмо вы ў фі нан са вым сек та ры бу дуць 
стрым лі ваць дзе ла вую іні цы я ты ву і не 
да зво ляць у поў най ме ры рэа лі за ваць 
па тэн цы ял рос ту эка но мі кі, у тым лі-
ку да хо даў на сель ніц тва», — ад зна-
чыў на мес нік стар шы ні праў лен ня 
На цы я наль на га бан ка Сяр гей КА-
ЛЕ ЧЫЦ на па шы ра ным па ся джэн ні 
праў лен ня Нац бан ка, дзе раз гля да лі ся 
вы ні кі рэа лі за цыі гра шо ва-крэ дыт най 
па лі ты кі і за бес пя чэн не фі нан са вай 
ста біль нас ці ў 2016 го дзе і асноў ныя 
за да чы на 2017 год.

Бы ло ад зна ча на, што дру гі год за-
пар вы кон ва ец ца за да ча па ўзроў ні 
ін фля цыі. У асноў ным дзя ку ю чы кант-
ро лю за гра шо вай пра па но вай ле тась 
спа жы вец кія цэ ны вы рас лі на 10,6% 
су праць 12% го дам ра ней. За мі ну лы 
год быў за бяс пе ча ны рост зо ла та ва-
лют ных рэ зер ваў на фо не зні жэн ня 
ва лют ных аба вя за цель стваў На цы я-
наль на га бан ка.

Стаў ку рэ фі нан са ван ня 
пла ну юць зні зіць да 14—16%

У па ве дам лен ні рэ гу ля та ра га во-
рыц ца, што сё ле та Нац банк су мес на з 
ура дам пра цяг не рэа лі зоў ваць сіс тэм-
ныя ме ры па за бес пя чэн ні фі нан са вай 
ста біль нас ці ў кра і не. Ме на ві та ў рам-
ках та кіх іні цы я тыў пла ну ец ца зні жаць 
праб лем ную за па зы ча насць бан каў, 
ска ра чаць ды рэк тыў нае крэ ды та ван-
не і ства раць умо вы для па ско ра на га 
раз віц ця ня бан каў скіх сег мен таў фі-
нан са ва га рын ку.

На да лей экс пер ты Нац бан ка ро-
бяць са праў ды сме лыя пра гно зы. На іх 
дум ку, пры да лей шым зні жэн ні ін фля-
цый ных пра цэ саў і за бес пя чэн ні ста-
біль нас ці пла цеж на га ба лан су стаў ка 
рэ фі нан са ван ня да кан ца го да мо жа 
быць зні жа на да 14—16 пра цэн таў га-
да вых. Для за бес пя чэн ня мак ра эка на-
міч най ста біль нас ці ў 2017 го дзе На-
цы я наль ным бан кам су мес на з ура дам 
бу дуць пры ня ты ме ры па да лей шым 
па ве лі чэн ні зо ла та ва лют ных рэ зер ваў 
кра і ны.

Пе ра ход 
да пла на ва га рос ту цэн

А яшчэ сё ле та Нац бан кам пла ну-
ец ца «ак ты ві за ваць» пад рых тоў чыя 
ме ра пры ем ствы, якія на кі ра ва ны на 
фар мі ра ван не ўмоў для пе ра хо ду ў 
ся рэд не тэр мі но вай перс пек ты ве да 
рэ жы му ін фля цый на га тар ге та ван ня, 
што пра ду гле джа на Пра гра май са цыя-
ль на-эка на міч на га раз віц ця Бе ла ру сі 
на 2016—2020 га ды.

Удзель ні кі па ся джэн ня так са ма 
сыш лі ся ў мер ка ван ні, што прад пры-
ем ствы і на сель ніц тва Бе ла ру сі па куль 
за хоў ва юць до сыць вы со кі ўзро вень 
ін фля цый ных і дэ валь ва цый ных ча-
кан няў. Ад наў лен не да ве ру да дзе ян-
няў эка на міч ных улад маг чы ма толь кі 
пры ўмо ве рэа лі за цыі ўзва жа най і ад-
каз най па лі ты кі, пад ма ца ва най кан-
крэт ны мі дзе ян ня мі і вы ні ка мі.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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Юве лір ная ста лі ца Ра сіі, ка лыс ка До ма Ра ма на вых і ра дзі ма 
вя до май мар кі сы ру, Каст ра ма — го рад у цэнт раль най част-
цы Ра сіі — яшчэ і да во лі перс пек тыў ны бе ла рус кі парт нёр. 
Ня даў на ад бы ло ся па ся джэн не бе ла рус кай част кі ра бо чай 
гру пы па су пра цоў ніц тве на шай дзяр жа вы і Каст рам ской воб-
лас ці пад стар шын ствам мі ніст ра ін фар ма цыі Лі ліі АНА НІЧ.

Ча ка ла ся, што па вы ні ках 2016 го да рост экс пар ту та ва раў у 
па раў на нні з 2015-м скла дзе 104%. Згод на з да ны мі за сту дзень — 
ліс та пад мі ну ла га го да ад па вед ныя тэм пы скла лі 102,1%. Асноў ныя 
экс пар цё ры ў рэ гі ён — «Бел наф та хім», «Бел дзярж харч прам», «Бел-
легп рам», Мін сель гас харч і Мі ніс тэр ства пра мыс ло вас ці. Іс тот ны 
ўнё сак у экс парт та ва раў у рэ гі ён аказ ва юць ар га ні за цыі бяз ве да-
мас най пад на ча ле нас ці.

Ёсць, не су мнен на, і цэ лы шэ раг ака ліч нас цяў, якія па тра бу юць 
вы праў лен ня. Ме на ві та гэ та ра бо та і па він на стаць га лоў ным кі рун-
кам у ак ты ві за цыі ўза е ма вы гад ных эка на міч ных ад но сін з Каст рам-
ской воб лас цю.

Як прык лад — сі ту а цыя з ле ка мі, мед прэ па ра та мі. Па сло вах 
Ана то ля ГРУШ КОЎ СКА ГА, на чаль ні ка ад дзе ла знеш не эка на-
міч ных су вя зяў Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя, па стаў кі ле каў у 
Ра сій скую Фе дэ ра цыю ажыц цяў ля юц ца праз Маск ву, па коль кі ме-
на ві та ў цэнт ры вы ра ша юц ца пы тан ні за ку пак ле ка вых срод каў, 
а так са ма іх вы пра ба ван ні. Ка лі б бы лі пра мыя па стаў кі ў рэ гі ён, 
сі ту а цыя вы гля да ла б інакш.

На на ступ ным тыд ні — 6—7 лю та га — у ста лі цы бу дзе пра ца-
ваць дэ ле га цыя Каст рам ской воб лас ці Ра сій скай Фе дэ ра цыі пад 
кі раў ніц твам яе гу бер на та ра Сяр гея Сіт ні ка ва. Як па ве да мі лі ў Мі-
ніс тэр стве ін фар ма цыі, пад час вы со кіх су стрэч на вы со кім уз роў ні 
бу дуць аб мер ка ва ны перс пек ты вы раз віц ця ўза е ма дзе ян ня на шай 
дзяр жа вы і Каст рам ской воб лас ці, клю ча выя стра тэ гіч ныя кі рун кі 
двух ба ко ва га ганд лё ва-эка на міч на га су пра цоў ніц тва.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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Парт нё рыПарт нё ры  ��

КАСТ РАМ СКІ ВЕК ТАР
Пад ве дзе ны вы ні кі су пра цоў ніц тва 

Бе ла ру сі з гэ тым рэ гі ё нам за мі ну лы год

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

ШЛЯХ ДА МІЛЬ ЯР ДА
Пер шы ў гіс то рыі двух ба ко вых ад но сін ві зіт у на шу кра і ну пар-
ла менц кай дэ ле га цыі Іс лам скай Рэс пуб лі кі Па кі стан рас па чаў ся 
ўчо ра.

Пад час сустрэчы са стар шы нёй Се на та пар ла мен та Мі я нам Ра за Ра ба ні  
стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ 
ста ноў ча аца ніў пра ве дзе ную су мес ную ра бо ту дзвюх кра ін. «Нам трэ ба 
вы хо дзіць да 2020 го да на аб' ём уза ем на га ганд лю ў адзін міль ярд до ла раў 
у год. Гэ та са праў ды скла да ная за да ча», — ад зна чыў ён. Ад на з пра па ноў 
для яе вырашэння — уза ем нае прад стаў лен не дзяр жаў ных прэ фе рэн цый 
бе ла рус кім і па кі стан скім кам па ні ям для сты му ля цыі ганд лё вай і ін вес ты цый-
най дзей нас ці. На ступ ная — зні жэн не Па кі ста нам уваз ных мыт ных пош лін 
на гру за вую і па са жыр скую тэх ні ку.

Акра мя та го, бе ла рус кі бок за ці каў ле ны ва ўдзе ле ў су мес ных інф ра-
струк тур ных пра ек тах Па кі ста на і Кі тая. Вар та раз ві ваць між рэ гі я наль ныя 
су вя зі, па шы раць нар ма тыў на-пра ва вую ба зу і па ска раць пра мыс ло вую 
ка а пе ра цыю. А для гэтага, пад крэс ліў Мі ха іл Мяс ні ко віч, «мэ та згод на бы ло б 
па ско рыць ра ты фі ка цыю па гад нен ня аб уза ем най аба ро не ін вес ты цый».

— У нас ство ра ны ўсе не аб ход ныя ўмо вы для поў на фар мат на га ўза е-
ма дзе ян ня ва ўсіх сфе рах, якія ўяў ля юць ін та рэс і для Па кі ста на, і для Бе-
ла ру сі, — ад зна чыў у размове з пакістанскімі парламентарыямі стар шы ня 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Ула дзі мір АНД РЭЙ ЧАН-
КА. — Прэ зі дэн там Бе ла ру сі і прэм' ер-мі ніст рам Па кі ста на пад пі са ны да га-
вор аб друж бе і су пра цоў ніц тве. У гэ тым да га во ры важ нае мес ца ад ве дзе на 
і між пар ла менц кім ста сун кам.

Ула дзі мір Анд рэй чан ка па ве да міў, што ў рам ках пра ця гу між дзяр жаў-
на га, між пар ла менц ка га дыя ло гу ён пла нуе з 10 па 13 кра са ві ка бя гу ча га 
го да здзейс ніць ві зіт у Па кі стан. 

* * *
Пад час су стрэ чы стар шы ні па кі стан ска га Се на та і прэм' ер-мі ніст ра 

на шай кра і ны Анд рэя КА БЯ КО ВА пра гу ча ла пра па но ва аб удзеле бела-
рускага бо ку ў бу даў ніц тве аб' ек таў на тэ ры то рыі Пакістана. У сваю чаргу, 
ад ным з плю саў су пра цоў ніц тва на тэрыторыі нашай краіны прэм' ер на зваў 
тое, што Бе ла русь зна хо дзіц ца на па меж жы Еў ра пей ска га і Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са юзаў, што ро біць яе больш ін вес ты цый на пры ваб най.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by 
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